## Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 21 «Радуга»

# АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА по результатам проверки качества и полноты реализации алгоритма режима дня разработанного с учетом ФГОС в МБДОУ д/с № 21 «Радуга»

На основании приказа по МБДОУ № 69.1 от 30.08. 2021г.« О проведении производственного контроля в ДОО» комиссия в составе: заведующая ДОО Недодаева И.А., завхоз Полуэктова Е.И., педагог- психолог Полуэктова И.С. провела проверку качества и полноты реализации алгоритма режима дня разработанного с учетом ФГОС. В ходе проверки установлено, что ежедневная организации жизни и деятельности детей осуществляется с учетом: построения образовательного процесса на адекватных возрасту формах работы с детьми: основной формой работы с детьми дошкольного возраста и ведущим видом деятельности для них является игра. Режим это распорядок жизни, предусматривающий рациональное распределение времени и последовательность различных видов деятельности и отдыха. Основные компоненты режима: дневной сон, бодрствование (игры, самообслуживание и элементарный бытовой труд, НОД, совместная и самостоятельная деятельность), прием пищи, время прогулок, решения программных образовательных задач в совместной деятельности взрослого и детей и самостоятельной деятельности детей не только в рамках занятий, но и при проведении режимных моментов в соответствии со спецификой дошкольного образования. При составлении расписания непосредственнообразовательной деятельности учитывается максимально допустимый объем недельной образовательной нагрузки, согласно п. 11.10 санитарноэпидемиологических правил и нормативов СанПиН 2.3/2.4.3590- 20

Возраст	Объём образовательной	Продолжительность	
детей	нагрузки	регламентированной	
		образовательной	
		деятельности	
3-4года	2 ч 30 мин	15 минут	
4-5 лет	3 ч 20 мин.	20 минут	
5-6 лет	5 ч	25 минут	
6-7 лет	7 ч	30 минут	

В середине времени, отведённого на регламентированную образовательную

деятельность, проводятся физкультминутки. Перерывы между периодами непрерывной образовательной деятельности составляют от 10 минут. В летний период осуществляется образовательная деятельность только эстетического и физкультурно-оздоровительного цикла во время прогулки на воздухе.

Основные принципы построения режима дня:

Режим дня выполняется на протяжении всего периода воспитания детей в дошкольном учреждении, сохраняя последовательность, постоянство и постепенность.

Соответствие правильности построения режима дня возрастным психофизиологическим особенностям дошкольника Режим дня является примерным, его можно корректировать с учетом особенностей работы дошкольного учреждения, контингента детей, климата региона, времени года, длительности световогодня.

В режиме организации жизнедеятельности учтено время для оптимальной организации двигательного режима детей профилактических мероприятий, направленных профилактику переутомления воспитанников на профилактику нарушений опорно-двигательного аппарата (артикуляционная, пальчиковая гимнастика, утренняя гимнастика, гимнастика после сна ит.п.) Свободное распределение деятельности детей воспитателем в зависимости от решаемых задач, погодных условий, объема и сложности предлагаемого детям образовательного материала. Эта вариация составляется самим воспитателем, который согласовывает с администрацией, в котором учтены длительность прогулки в течение дня, расписание непосредственно образовательной деятельности. Воспитатель самостоятельно определяет, какие формы организации детей, виды деятельности необходимы ему для решения той или иной образовательной задачи. Он обязан продумать стиль и общения с детьми в зависимости от поставленных молель позаботиться об эмоциональном фоне детской деятельности. В связи с этим разработана модель организации образовательной деятельности надень Организация жизни детей карантинов, В ДНИ время

Организация жизни детеи в дни карантинов, во время других неблагоприятных периодов (морозы, затяжные дожди, и т.п.). Большое значение он имеет не только в дни карантинов, но и в период эпидемиигриппа.

Режим организации жизнедеятельности воспитанников во время карантина разрабатывается совместно с медицинским персоналом. Во время пандемии соблюдается общий режим для всего образовательного учреждения, прежде всего, ограничиваются контакты, родители не заходят в помещение. Ежедневно проводится термометрия. Обеззараживание воздуха производится, согласно графика. Другим значимым моментом ежедневной организации жизни и деятельности детей являются оздоровительные и закаливающие мероприятия, включающие как неспецифическую профилактику, так и общеоздоровительные мероприятия, специальные закаливающие процедуры и элементы закаливания в повседневной жизни. При выборе средств и способов закаливания учитываются условия, состояние

здоровья и подготовленность каждого ребенка.

Образовательный процесс с детьми всех возрастных подгрупп включает время, отведенное на:

образовательную деятельность, осуществляемую в процессе организации различных видов детской деятельности (игровой, коммуникативной, двигательной, трудовой, познавательно-исследовательской, продуктивной, музыкально-художественной, чтения);

образовательную деятельность, осуществляемую в ходе режимных моментов; самостоятельную деятельность;

взаимодействие с семьями детей по реализации основной общеобразовательной программы дошкольногообразования.

Образовательная деятельность, осуществляемая в процессе организации различных видов детской деятельности организуется педагогами в различных формах:

непосредственно образовательная деятельность (интеграция с другими образовательными областями, комплексная, по подгруппам,фронтальная); индивидуальная работа сдетьми;

проектнаядеятельность;

образовательные маршруты — наблюдение, экскурсии, целевыепрогулки; подвижные игры, физические упражнения, спортивные игры и другие виды физической активности в физкультурном зале, групповом помещении и навоздухе;

чтение художественной, природоведческой и энциклопедической литературы, беседы о прочитанном, заучиваниенаизусть;

беседы, рассматривание альбомов икартин;развивающие и дидактические игры, игры-ситуации, проблемно-игровые ситуации, отгадывание загадок идр.;посещение театров, библиотек, музеев, выставок ипр.;сюжетно-ролевые, режиссерскиеигры; традиционные виды музыкальной деятельности, театрализованные игры, игры- драматизации; рисование, лепка, аппликация, ручной труд, конструирование; наблюдение за трудом взрослых, труд в хозяйственно-бытовой труд, экспериментирование, пальчиковые гимнастика, артикуляционная произношение чистоговорок, физминутки, минутки безопасности; инструктирование детей по мерам личной безопасности при различных видахдеятельности. Организация работы в группе предполагает проведение непосредственно образовательной деятельности в подгруппах численностью 7 – 10 человек. Успешное выполнение программы требует создания в группе благоприятного психологического климата, теплого и доброжелательного отношения к детям.

Вся специально-организованная деятельность педагога с детьми, проводимая в образовательном учреждении, регламентирована учебным планом. Распределение образовательного содержания в процессе учебного года,

особенности организации образовательной деятельности по каждому разделу (дисциплине) реализуемых программ, периодичность и формы проведения мониторинговых мероприятий, методы и формы организации педагогического процесса, тематическое планирование каждой возрастной группы отражено в рабочих программах воспитателей и специалистов

#### Организация сна.

В соответствии с СанПиН 2.3/2.4.3590-20 общая продолжительность суточного сна для детей дошкольного возраста 12-12,5 часов, из которых 2,0-2,5 часа отводят дневному сну.

При организации сна учитываются следующие правила:

- В момент подготовки ко сну обстановка должна быть спокойной, шумные игры исключаются за 30 мин досна.
- Первыми за обеденный стол садятся дети с ослабленным здоровьем, чтобы затем они первыми ложились впостель.
- Спальню перед сном проветривают со снижением температуры воздуха в помещении на 3—5градусов.
- Во время сна детей присутствие воспитателя (или его помощника) в спальнеобязательно.
- Необходимо правильно разбудить детей; дать возможность 5-10 минут полежать, но не задерживать их впостели

#### Организация питания детей

Организация питания детей в ДОУ осуществляется в установленные часы приема пищи по составленному графику

В детском саду установлено пятиразовое питание с промежутками между приемами пищи в 3-4 часа. Десятидневное цикличное меню, обеспечивает детям полноценное, сбалансированное, взвешенное питание. Контроль за качеством питания (разнообразием), витаминизацией блюд, закладкой продуктов питания, кулинарной обработкой, выходом блюд, вкусовыми качествами пищи, санитарным состоянием пищеблока, правильностью хранения, соблюдением сроков реализации продуктов возлагается на старшую медицинскую сестру учреждения.

В процессе организации питания решаются задачи гигиены и правил питания:

- Мытье рук перед едой;
- класть пищу в рот небольшими кусочками и хорошо еепережевывать;
- рот и руки вытирать бумажной салфеткой.

В организации питания, начиная со старших детей, принимают участие дежурные воспитанники группы. Учитывается и уровень самостоятельности детей. Работа дежурных сочетается с работой каждого ребенка: дети сами могут убирать за собой тарелки, а салфетки собирают дежурные.

Организация прогулки в детском саду

Ежедневная продолжительность прогулки детей составляет 3-4 часа. Прогулку организуют 2 раза в день: в первую половину - до обеда и во вторую половину дня - после дневного сна или перед уходом детей домой в соответствие с графиком прогулок в первую (до обеда — после занятий) и вторую половину дня (после дневного сна или перед уходом детей домой). В подгруппах младшего, среднего и старшего дошкольного возраста прием детей также на улице (в зависимости от погоды). В процессе прогулки воспитатели организуют деятельность детей в соответствие с планом образовательной работы.

Пребывание детей на свежем воздухе имеет большое значение для физического развития дошкольника. Прогулка является первым и наиболее доступным средством закаливания детского организма. Она способствует повышению его выносливости и устойчивости к неблагоприятным воздействиям внешней среды, особенно к простудным заболеваниям.

Чтобы дети не перегревались и не простужались, выход на прогулку организовывается подгруппами, а продолжительность регулируется индивидуально, в соответствии с возрастом, состоянием здоровья и погодными условиями. Детей учат правильно одеваться, в определенной последовательности. В зависимости от предыдущего занятия и погодных условий — изменяется и последовательность разных видов деятельности детей на прогулке. Так, если в холодное время дети находились на занятии, требующем больших умственных усилий, усидчивости, на прогулке необходимо вначале провести подвижные игры, пробежки, а затем перейти к наблюдениям. Если до прогулки было физкультурное или музыкальное занятие, то начинают с наблюдений, спокойных игр.

### Прогулка состоит из следующих частей:

- наблюдение,
- подвижные игры,
- труд на участке,
- самостоятельную игровую деятельность детей,
- индивидуальную работу с детьми по развитию физических качеств. Один раз в неделю с детьми проводят целевыепрогулки.

Рекомендации: воспитателям разнообразить сценарий детских развлечений на улице, больше проводить мероприятий на свежем воздухе.

Заведующая ДОО *5*, 10, *W21*,

или Недоднева И.А.